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ТУРИЗМ НА ЗАКАРПАТТІ В УМОВАХ КРИЗИ 

Туризм – одне з найбільш динамічних явищ у світовій економіці, 

потужний драйвер регіонального та місцевого розвитку. Мультиплікативний 

вплив туризму проявляється у стимулюванні діяльності не тільки і не стільки 

підприємств, що задовольняють виключно туристичні потреби, але й суб’єктів 

багатьох суміжних ринків.  

Зростаючий туристичний потік приносить території неабиякі зиски – 

активізацію підприємництва в усіх Секціях економіки, капіталізацію активів, 

створення робочих місць і, як результат, економічне та соціальне зростання. 

Розвиток туризму в  Закарпатті є одним з пріоритетних напрямків економічної 

політики регіону. Туризм це вагома конкурентна перевага для розвитку 

економіки краю, яка в кінцевому підсумку сприяє підвищенню рівня і якості 

життя населення.  

Відповідно до Регіональної стратегії розвитку Закарпатської області на 

період 2021-2027 років, туризм вважається однією з провідних галузей, яка 

може показати позитивну динаміку впливу на розвиток регіону в цілому. 

Однією з точок економічного зростання є:  

1) створення сучасної інфраструктури туризму, конкурентоспроможного 

ринку туристичного продукту; 

2) підвищення якості туристичних послуг, залучення інвестицій; 

3) ефективне використання природного, історико-культурного та 

туристично- рекреаційного потенціалу; 

4) забезпечення умов для повноцінного функціонування суб’єктів 

туристичної діяльності, спираючись на:  

 позиціонування в якості нового центру міжнародного, міжрегіонального 

та міжнаціонального співробітництва в форматах «Вишеград+» та 

Карпатського (Південно-Східного) мегарегіону Європи;  

 залучення мережевих міжнародних туроператорів та іноземного туриста; 

 розвиток української кіноіндустрії, що зможе продукувати кіно- та 

анімаційні фільми, серіали, якісні рекламні ролики для промоції туристичної 

привабливості регіону; 

 зміцнення матеріально-технічної бази для проведення в області 

реставраційних робіт; затвердження в установленому порядку курортних 

територій державногщ значення;  

 державне врегулювання та підтримка розвитку агротуризму, 

екогастрономічного туризму та соціального туризму (спортивного, дитячого, 

молодіжного тощо) та залучення в регіон великих мережевих туристичних 

систем;  

 впровадження концепції розвитку гірських територій з подальшим 

виокремленням пріоритетів регіонального розвитку в галузевих (цільових) 

програмах;  
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 пошук і впровадження рішень щодо з’єднання обласного центру 

Закарпаття швидкісним залізничним сполученням із містом Київ та столицями 

європейських сусідів України;  

 поліпшення авіаційного сполучення Закарпаття [1]. 

Дана стратегія сформована в докризовий період, часи «до ковіду» та війни 

і не передбачала таких форс-мажорів. Туристичний бізнес зазнав вагомих 

фінансових втрат і суттєві скорочення працівників туристичного бізнесу в 

ковідний період, а війна повністю змінила розвиток досліджуваної сфери. До 

основних проблем, з якими стикаються учасники туристичної сфери – 

зниження запитів на екскурсії в Закарпатській області та виїзні тури, зростання 

вартості туристичних продуктів, обмеження пересування громадян, пов’язані з 

мобілізацією тощо. 

Проте ці виклики є тимчасовими і представникам туристичного Секціяу 

необхідно подбати в першу чергу про збереження бізнесу, мотивацію 

працівників та підготуватись до нових етапів розвитку, а саме розглядати в 

перспективі Закарпаття не тільки як місце цікавих туристичних маршрутів, 

фестивалів, локацій (санаторіїв, закладів розміщень, харчування, памяток 

архутектури, чудес природи тощо), але і як місце сили, місце для реабілітації та 

оздоровлення постраждалих від війни. 

Список використаних джерел 

1. Регіональна стратегія розвитку Закарпатської області на період 2021-

2027 років від 20.12.2019 No1630 (зі змінами, внесеними рішенням обласної 

ради від 01.10.2020 No 1840) URL: https://carpathia.gov.ua/diyalnist/ekonomichnij-

blok/regionalni-programi-rozvitku (дата звернення 25.09.2022 р.) 
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ОБЛІК І ОПОДАТКУВАННЯ ТУРИСТИЧНИХ ПОСЛУГ 

Бухгалтерський облік і оподаткування в туристичному бізнесі зумовлені 

особливим характером порядку надання послуг, що передбачає використання 

відповідних схем посередництва та наявністю особливих норм у податковому 

законодавстві. Туристичний бізнес пов’язаний з наданням послуг проживання, 

харчування, транспортних, екскурсійних, рекламних послуг для туристів, а 

також на організацію культурно-спортивних послуг.  

Суб'єктами туристичного бізнесу можуть бути підприємства, установи, 

організації будь-якої форми власності, а також фізичні особи-підприємці, 

зареєстровані у визначеному законодавством порядку і мають ліцензію на 

надання послуг туризму. Отже, суб'єктами туристичного бізнесу виступають 

туроператори, які самостійно формують туристичний продукт і реалізують його 

турагенту чи туристам, та турагенти, які виступають посередниками в реалізації 

туристичного продукту (який належить туроператору), а також туристичних і 

супутніх послуг інших суб’єктів туристичного бізнесу. Як правило, турагенти 
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